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· 57

Visning av lokalhistoriska arkivet

Sammanträdet inleds med en visning av det lokalhistoriska arkivet som är beläget i kommunens lokaler i Dieselverkstaden. Catharina Wikström och Nanna Leth visar lokaler​na och informerar om arkivets verksamhet. De beskriver bland annat arkivets fotosamling. 
- - - - -

· 58
Dnr KUN 2009/32
Lägesrapport Öppna konsten 2012
Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet. 
Ärendet

Arbetet med konst i det offentliga rummet bedrivs sedan 2010 i enlighet med den vision och strategi som antogs av kommunfullmäktige 2010. I strategin för att uppnå visionen fastställdes vikten av att arbetet med konsten ska följa en tydlig ansvarsfördelning och process, att det offentliga rummet som plats för konst ska ut​vecklas medvetet och över tid samt att konsten ska vara kommunicerad och tillgänglig.

Implementeringen av visionen har skett i den befintliga organisation som finns för konst samt i projekten. Konstprojekten drivs operativt med hjälp av konstkonsulter. 

Sammanlagt har 4 projekt färdigställts och invigts i år. De projekt som genomförts är fram​förallt kopplade till skol- och förskolebyggnationer.  I de olika processerna har flera olika verksamheter i kommunens organisation deltagit. Fastighetsprocessens samt exploa​terings- och planenheterna är de enheter som främst varit engagerade i processerna kring konst i det offentliga rummet.

Kommunfullmäktige pekade i beslutet 2010 ut att vård av konst skulle skötas av Tekniska nämnden men överlämningen är inte fullt ge​nomförd. Gränsdragningen mellan Tekniska nämnden och fastighetsprocessens förval​tan​de uppdrag av skolor och förskolor behöver utredas och lösas. 

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-11-20
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång 

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag.

- - - - -

· 59
Dnr KUN 2012/39
Internbudget för Kulturnämnden 2013
Beslut

Kulturnämnden beslutar utifrån den av kommunfullmäktige beslutade budgetramen om 125,9 miljoner kronor för 2013 följande:

1. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för biblioteksverksamhet till 41,4 miljoner kronor.

2. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för musikskoleverksamhet till 30,5 miljoner kronor. 

3. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för kulturverksamhet till 46,1 miljoner kronor.

4. Kulturnämnden beslutar att fastställa budgetram för nämnd, nämndstöd samt myndighets- och huvudmannauppgifter till 7,9 miljoner kronor.

5. Kulturnämnden beslutar att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med lokalförvaltande organisation för Fisksätra Folkets Hus, Boo Folkets Hus, Älta kulturhus och Nacka kulturcentrum gällande Dieselverkstaden. 

6. Kulturnämnden beslutar att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att teckna avtal med aktörer för biblioteks- och kulturverksamhet.

7. Kulturnämnden beslutar att ge Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att utvär​de​ra finansieringssystemet för kulturhusen.

Ärendet

Kommunfullmäktige har beslutat att fastställa 2013 års budgetram för Kulturnämnden till 125,9 miljoner kronor vilket är en ökning med 3,8 miljoner kronor jämfört med 2012.  Nämnden har inte erhållit någon uppräkning för pris- och löneökningar vilket innebär att nämnden har ett besparingskrav då bl. a. en hyreshöjning om fem procent kommer att ske 1 juli 2013. Kulturnämnden tar från 1 januari 2013 över ansvaret för musei​projektet HAMN från kommunstyrelsen. Av den anledningen har budgetramen tillförts 4,6 miljoner kronor. Samtidigt har en neddragning av budgetramen gjorts med 1 miljon kronor vilket var resurser avsatta för musikpaviljongen i Boo. Nämnden har fått ytterligare 200 000 kro​nor för mediainköp till biblioteken.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenheten tjänsteskrivelse 2012-11-25
§ 59 forts

Yrkanden

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet de Gröna att nämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag;

· Att utreda hur Nacka kommun kan satsa på att skapa goda förutsättningar så att kulturella och kreativa näringarna kan utvecklas inom kommunen så att kommunens medborgare kan ställa om och konsumera kultur istället för varor.

· att utreda hur Nacka kommun skulle kunna införa metoden ”cultural planning” i stads​planeringen, vilket innebär att den kulturella dimensionen i stadsplaneringen kan lyftas fram och värderas.

· att utreda kostnaderna för att införa fri entré för alla barn och unga till kommunens museer (Nacka hembygdsmuseum, Olle Nymans ateljé och HAMN) samt kostnaderna för att in​föra avgiftsfria eller subventionerade skolprogram på ovanstående museer för Nacka kom​muns förskole- och grundskoleelever.

· att utreda hur många skolor i Nacka kommun som saknar egna skolbibliotek och hur många skolbibliotek i Nacka som saknar personal med kompetens för sin uppgift.

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag samt avslag på Marnells yrkanden. 
I dessa yrkanden instämmer Tobias Nässén för Moderaterna.
Beslutsgång 

Ordförande Hans Peters behandlar först kultur- och utbildningsenhetens förslag till budget och finner nämnden bifallit detta i enlighet med eget yrkande.

Ordföranden behandlar därefter Åsa Marnells tilläggsförslag, ställer dem mot avslag och finner att nämnden avslagit dem.
Protokollsanteckning

Hans Peters för Centerpartiet, Gertrud Lindgren för Folkpartiet, Tobias Nässén för Nässén för Moderaterna och Birgitta Husén för Kristdemokraterna låter gemensamt anteckna följande till protokollet:
”Det är viktigt att de konstnärliga aspekterna kommer in tidigt i planprocessen och inte bara adderas på slutet. Konsten ska integreras med helheten.” 

§ 59 forts

Reservationer 

Anders Selin (S) reserverar sig för Socialdemokraterna mot beslutet och låter anteckna följande till protokollet:
Vi socialdemokrater vill att musikskolan ska välkomna alla Nackas barn och ungdomar som så önskar. Alla ska också ha möjlighet att lära sig andra former av kulturellt skapande som drama, teater och dans.

Som det är i dag riskerar de höga avgifterna att stänga ute barn i familjer som inte har till​räckliga ekonomiska resurser. Det är en risk som vi vill förebygga genom att sänka avgif​ter​na till musikskolan och annan kulturverksamhet. Samtidigt vill vi utöka möjligheten till avgiftsbefrielse så att fler får chansen att på sin fritid ägna sig åt kulturell utveckling. Vi vill också ge musikskolorna ett särskilt uppdrag att arbeta för att nå elever från områden där de i dag inte når. 

Vi föreslår en ökning i budgeten med 1 miljon kronor till musik och kulturskola för att nå fler av dem som i dag stängs ute. 

Vi föreslår en ökning i budgeten med 500 000 kronor för att stoppa mediebeståndets utarmning på biblioteken. 

Vi föreslår en ökning i budgeten med 500 000 kronor för ökat stöd till kulturlokaler. 

Vi föreslår en ökning i budgeten med 1 miljon kronor för ökat stöd till övrig kultur​verk​sam​het.
Med hänvisning till ovanstående reserverar vi socialdemokrater oss mot majoritetens beslut rörande kulturnämndens internbudget. 

Åsa Marnell (MP) reserverar sig för Miljöpartiet och låter anteckna följande:

Miljöpartiet de Gröna reserverar oss i ärendet till förmån för vårt eget budgetförslag som vi lade fram i kommunfullmäktige i november. Vid dagens kulturnämndsmöte när nämnden skulle besluta internbudget lade Miljöpartiet fram fyra yrkanden på utredningsförslag till Kultur- och utbildningsdirektören. Det är tråkigt att majoriteten inte kan se det goda med förslagen och bifalla dem. Här följer en utveckling av Miljöpartiets yrkanden;  

Konsumera kultur istället för varor

Kulturen har en ekonomisk betydelse i samhället. Kulturella och kreativa näringar berikar samhällsekonomin i form av varor, tjänster och jobb. I ett framtida hållbart samhälle kan vi inte längre konsumera varor som idag utan vi måste ställa om och t ex ha en ökad kultur-

§ 59 forts

konsumtion. Nacka kommun behöver satsa på att skapa goda förutsättningar så att kulturella och kreativa näringarna kan utvecklas inom kommunen så att kommunens medborgare kan ställa om och konsumera kultur istället för varor.

Planera Nacka utifrån kulturen

En hållbar livsmiljö utgörs bland annat av kulturarvet och kulturmiljöns betydelse för människor. Kulturarvet i form av platser och byggnader kan återbrukas och sparar då resurser. Miljöpartiet vill införa metoden ”cultural planning” i stadsplaneringen vilket innebär att den kulturella dimensionen i stadsplaneringen ska lyftas fram och värderas. Kulturarvet och kulturmiljön ska ses som en resurs som bevaras men också används. Offentliga miljöer ska i hög utsträckning smyckas av konst.

Fri entré för alla barn och unga till kommunens museum
Bibliotek, museer och arkiv är viktiga för det livslånga lärandet. Miljöpartiet vill ha fri entré för barn och unga till Nacka hembygdsmuseum, Olle Nymans ateljé och det kommande museet ”Hamn” i Fisksätra. Dessutom vill vi att museernas skolprogram eller liknande som riktas mot Nacka kommuns förskole- och grundskoleelever ska subventioneras av kommunen och helst vara avgiftsfria för skolorna.

Skolbibliotek och egen bibliotekarie i alla Nackas skolor
Enligt den nya skollagen ska alla elever ha tillgång till skolbibliotek. Hur många skolor i Nacka kommun saknar egna skolbibliotek? Och hur många skolbibliotek i Nacka saknar dessutom personal med kompetens för sin uppgift? 

Skolbiblioteken står i centrum för skolans pedagogiska arbete och är en naturlig resurs för alla ämneslärare inte enbart svensklärarna. Skolbiblioteken ska ha utbildade bibliotekarier. Det ska vara lika naturligt att ha lärare med ämneskompetens som att ha skolbibliotek med utbildade bibliotekarier. Miljöpartiet vill att varje skola i Nacka kommun har sitt eget skolbibliotek med sin egen bibliotekarie. 

I Miljöpartiet de Grönas eget budgetförslag prioriterade vi även följande, se nedan. Liknande prioriteringar återfinns även i majoritetens budget. Det ska bli intressant att följa om majoriteten menar något när de ger Kultur- och utbildningsdirektören i uppdrag att göra en utvärdering av finansieringssystemet och de nu rådande infrastrukturavtalen för kommunens kulturhus samt uppdraget att utreda kostnaderna gällande införandet av ett kundvalssystem även för den övriga kulturverksamheten (utöver musikskoleverksamheten);

§ 59 forts

Värna om kommunens kulturhus - på lång sikt
För att kommunens kulturliv ska fortsätta vara fritt och oberoende behöver vi satsa extra på kulturen och våra unika kulturhus som finns utspridda i tre områden i kommunen. Idag präglas kulturhusens verksamheter av kortsiktiga projektinsatser som vi vill komma bort från genom att ge kulturhusen besked om ekonomiska ramar med längre framförhållning t ex genom att införa budget på 3-4 år för kommunens kulturhus. Det ger en långsiktighet och minskar detaljstyrning från politikerna. Politikernas uppgift är att forma kulturpolitiken och inte bedöma kulturens kvalitet. Det är kommunens tjänstemän och sakkunniga inom olika kulturområdens uppgift att säkerställa och kontrollera att kulturutövare som finansieras av våra skattemedel har lämplig utbildning och kompetens för sitt uppdrag.

Miljöpartiet vill göra en omfördelning av medlen som är avsatta så att våra kulturhus i Älta, Boo och Fisksätra får ett mera varaktigt bidrag till sin verksamhet exempelvis via ett uppdragsavtal istället för dagens infrastrukturavtal och föreningsbidrag.

Nacka behöver en kulturskola
Nacka kommun behöver utöka sin musikskoleverksamhet till ett bli en kulturskola. 

Kulturpengen behöver ”centraliseras” igen och Nacka kommun bör tillsätta en kultursamordnare som ska samordna, möjliggöra och tillgängliggöra kultur för barn och ungdomar. Alla barn och ungdomar ska, oavsett familjens inkomst och bostadsort, ha möjlighet till eget skapande och ha chans att spela instrument, sjunga, dansa, filma, slöjda, måla, skriva eller spela teater på sin fritid. 

Utöver ovanstående prioriteringar har Miljöpartiet de Gröna även följande prioriteringar i vårt budgetförslag;

Mer kultur åt våra äldre
Kulturen har betydelse för hälsan både vad gäller inlärning och rehabilitering enligt många forskare. Kulturella aktiviteter och kulturupplevelser är hälsobefrämjande och rehabiliterande. Miljöpartiet vill att t ex social- och äldrenämnden bidrar till att äldre människor inom t ex demensvård/äldrevård ska ha samma rätt att få ta del av kulturaktiviteter som övriga medborgare i kommunen. 

Anställ/inför en kultursamordnare i Nacka
Under 2012 ökade majoriteten kulturbudgeten för att täcka kostnaderna för inrättandet av en ny tjänst som biträdande enhetschef för kulturfrågor. Miljöpartiet anser att en tjänst som kultursamordnare skulle göra mer skillnad för våra barn och ungdomar än en ny chef. En kultursamordnare skulle t ex kunna vara länken mellan skolan och de statliga medlen som finns inom ramen för skapande skola. 

§ 59 forts

Mer kultur i skolan
Skolan är en viktig kulturbärare och alla elever ska ha rätt att kunna utöva olika sorters kultur och konstarter inom ramen för skolans undervisning. Kommunen bör stödja skolan så att fler kulturaktiviteter når eleverna. Miljöpartiet vill ha mer kultur i förskolan, grund- och gymnasieskolan. Vi vill stärka samspelet mellan lärare och kulturlivet samt ge kulturarbetare som musiker, skådespelare, bildkonstnärer, poeter och andra mer utrymme i barnens vardag.

Biblioteken
Biblioteken ska vara fritt tillgängliga och inte drivas av kommersiella mål. Vi vill riva upp beslutet att låta entreprenörer driva vår kommuns folkbibliotek.
 

Lars Örback för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för eget budgetförslag. 
- - - - -

· 60
Dnr KUN 2012/13
Fördelning av kulturbidrag 2013
Beslut

1. Kulturnämnden beslutar att fördela medel för garantibidrag och särskilt kultur​bidrag för 2013 enligt kultur- och utbildningsenhetens förslag (bilaga 1 till tjänsteskrivelsen)

2. Kulturnämnden beslutar att ge kultur- och utbildningsenheten i uppdrag att upp​da​tera bidragsregler och ansökningsförfarande för kulturbidragen.

Lars Örback deltar inte i behandlingen av ärendet pga jäv. 
Ärendet

Kulturnämnden har inför år 2013 avsatt totalt 1,5 miljoner kronor i kulturbidrag som före​ningar och organi​sationer kan ansöka om. Ett trettiotal föreningar och organisationer i Nacka har ansökt om totalt ca 6,6 miljoner kronor i kulturbidrag inför år 2013. 

Fördelning av kulturbidrag för år 2013 prioriterar kultur​verksamhet riktad till barn och ung​domar, i enlighet till kulturnämndens beslut om inriktning. Verksamheterna omfattar ett flertal konst- och kulturområden bl.a. musik, dans, teater, konst, film, litteratur och fö​redrag. En stor del av ansökningarna innehåller kulturverksamhet som är direkt riktad till barn- och ungdomar. Utöver dessa tillkommer exempelvis stadsdelsfestivaler samt mid​sommar- och valborgsfiranden som i stor utsträckning innehåller program för barn och ungdomar. Kulturnämndens beslut innebär att ca 1,4 miljoner kronor fördelas för år 2013. Resterande del av budgeten  före föreningsbidrag reserveras för delegationsärenden under året.

Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-11-18 med bilagor 
1. Förslag till fördelning av kulturbidrag år 2013

2. Regler för föreningsbidrag

Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång 

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag.

- - - - -

· 61
Dnr KUN2012/37
Yttrande över program för Fisksätra
Beslut

Kulturnämnden beslutar att tillstyrka programförslaget för Fisksätra och hänvisar till de synpunkter som framförs i tjänsteskrivelsen. 
Ärendet

Programmet för Fisksätra syftar till att beskriva kvalitéer och utmaningar i Fisksätra och att långsiktigt sätta resultatet av Fisksätra dialogen, frågor om infrastruktur, trygga allmänna plat​ser , bostadsbyggande och rekreation i ett helhetsperspektiv. 

Programmet föreslår en indelning i olika detaljplaneetapper. Enligt beräknad tidplan kom​mer programmet att antas i februari 2013. Därefter följer detaljplaneprocessen och det är i detaljplanerna som nybyggnationsvolymen fastställs. Totalt visar planprogrammet på en möjlighet om ca 500-700 nya lägenheter varav ca 450 bör kunna byggas fram till 2020 och resterande till 2030.

Kulturnämndens synpunkter

Nybyggnationen i Fisksätra kommer att öka behovet av ytor för kultur och verksamhet framförallt för unga på fritiden vilket påpekas i programmet. Där anges att dessa frågor måste lösas i samband med detaljplaneringen av området. 
Den offentliga miljöns gestaltning är av vikt liksom att den rymmer konst i enlighet med kom​mu​nens vision och strategi för konst i det offentliga rummet fattat av kommunfullmäktige april 2010.

 Ett flertal kulturhistoriska värden bör fästas särskild uppmärksamhet vid. Det område söder om bron till holmen mot järnvägen som ritats in som utvecklingsområde bör hanteras varsamt i fortsatt planering då det finns gröna kulturvärden med bevarandevärde. Det kan finnas ytterligare behov av arkeologiska undersökningar då järnåldersgravar har påträffats i detta område. Ett annat område som bör hanteras varsamt i det fortsatta planeringsarbetet är parken sydost om villa Caprifol. Det pekas ut i programmet som lämplig för bostäder varför det är av vikt att så varsamt som möjligt planera området i sam​klang med parkens trädbestånd. Område B är ytterligare ett område där det är viktigt att man i kommande bebyggelse arbetar för en landskapsan​passning i och med det känsliga sjöläget. För de stora parkeringsytorna är det viktigt att hänsyn tas till den befintliga 1970-tals​bebyggelsen för en god helhetsverkan. För utvecklingen av Gröna dalen bör hänsyn tas till de agrarhisto​riska värden som finns i brynzoner med ekbestånd och odlingsrösen. 

§ 61 forts

Det nya museet HAMN kommer att kräva en infrastrukturell planering för sig samt att de möjligheter som museet genererar tas om hand i planarbetet. 
Kulturnämnden poängterar vikten av att Kultur- och utbildningsenheten ges möjlighet att delta i detaljplanearbetet gällande gestaltningsprogram samt kulturell infrastruktur.
Handlingar i ärendet

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse 2012-11-28
Program för Fisksätra

Yrkanden
Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet de Gröna att nämnden beslutar; 

Att kultur- och utbildningsdirektören får i uppdrag att i det fortsatta arbetet med detalj​planeprocessen för Fisksätra bevakar att vid nybyggnation av offentligt ägda lokaler ska minst 1 % av kostnaderna avsättas till estetisk utformning som ett led i arbetet med Öppna konsten.

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag med tillägget att det ska finnas en tydlig hänvisning till kulturnämndens synpunkter i tjänste​skri​velsen, samt av​slag på Marnells tilläggsförslag. 
Beslutsgång 

Ordförande Hans Peters behandlar först kultur- och utbildningsenhetens förslag till budget och finner att nämnden bifallit detta i enlighet med eget yrkande.

Ordföranden behandlar därefter Åsa Marnells tilläggsförslag, ställer det mot avslag och finner att nämnden avslagit det.

- - - - -

· 62
Dnr KUN 2012/38
Beslutsattestanter för år 2013 för Kulturnämnden
Beslut

Kulturnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 14000-14020 enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden.

Ärendet

Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordina​rie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa. 
Kulturnämnden föreslås besluta att utse ordinarie beslutsattestanter och ersättare för nämn​den enligt bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestant som har rätt att vidare​delegera beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre nivåers attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden.
För att det ska finnas en ersättare för nämndens controller har även utbildningsnämndens controller getts rätten att attestera kulturnämndens ansvar.
Handlingar i ärendet

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse 2012-11-20 med bilaga
Attestantförteckning
Yrkanden

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och utbildningsenhetens förslag.

Beslutsgång 

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag.

- - - - -

· 63
Dnr KUN 2012/25
Information om politikerinitiativ om gatunamn
Ärendet utgick vid dagens sammanträde.

- - - - -

· 64
Dnr KUN 2011/13
Information om biblioteksupphandlingen

Beslut

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Susanne Nord informerar om att ett av kontrakten med anbudsgivarna har undertecknats av båda parter.  

Övertagandet av verksamheterna som ursprungligen av tänkt att börja gälla 1 oktober har skjutits fram till kommande årsskifte. 

- - - - -

· 65
Aktuell information
Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.
Ärendet

Tobias Nässén (M) informerar om att Dieselverkstadens bibliotek AB har tecknat avtal om bibliotekstjänster med flera gymnasieskolor i kommunen. En av dem är kommunens gym​na​sieskola YBC, Young Business Creatives som har sina lokaler i närheten av  Diesel​verkstaden. 
Nacka gymnasiums skolbibliotek har vunnit pris som landets bästa skolbibliotek.
- - - - -

· 66
Anmälningsärenden
Beslut

1. Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del handlingarna.

2. Kulturnämnden beslutar att en representant för den politiska majoriteten i nämnden och en för oppositionen får delta i Nordiskt Kulturcentrums konferens ”Att omforma världen” 6 – 7 februari. Oppositionens plats kommer att besättas av Lars Örback. 

Inkomna skrivelser

Månadsbokslut oktober
Protokoll

Kommunfullmäktige § 238, Val av ny ersättare (M) Filip Wiljander 

Kommunfullmäktige § 242, Val av ny ersättare (KD) Elisabeth Malmhester 

Kommunfullmäktige § 245, Val av ny ersättare (V) Aron Bengtegård 
Kurser och konferenser
Kultur kan göra skillnad 7-8 februari Bräcke
Nordiskt Kulturcentrums konferens ”Att omforma världen” i Östersund

- - - - -

· 67
Övrigt
Ordförande Hans Peters önskar kulturnämndens politiker och tjänstemän God Jul och Gott Nytt år.
- - - - -
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